

К 80-летию Великой Победы

Память не должна умереть

Чем дальше от нас День Победы, тем он ближе к сердцу каждого. Нашим отцам и дедом, мамам и бабушкам, тогдашним юношам и девушкам, пришлось выдержать все тяготы войны, поднимать страну из разрухи. Это они осваивали целинные и залежные земли - в надежде на светлое будущее. Какие они? Я знаю, я помню, ведь в числе людей того легендарного поколения мои родители – мои папа и мама.

«Мы всегда должны помнить беспримерный в истории человечества подвиг наших отцов и матерей, всех ветеранов войны и тружеников тыла», - отметил Президент Казахстана Касым-Жомарт Токаев во время заседания Совета глав государств СНГ, посвященного празднованию 80-летия Победы.

О представителях поколения победителей надо помнить не только в канун юбилея, а всегда, во всей нашей повседневной жизни. Этой жизнью мы обязаны им.

Мой отец - Мұқашев Мейіржан, родился 3 января 1915 года в селе «Қараағаш» Жана-Аркинского района Карагандинской области.



Слева Мұқашев Мейіржан

В сентябре 1936 года, после окончания средней школы и получения специальности бухгалтера, был призван в ряды Красной Армии. А потом началась война. Как и тысячи его соотечественников, мой отец бился с немецко-фашистскими захватчиками. Воевал в составе 307-й и 121-й гвардейских стрелковых дивизий. Был командиром стрелкового взвода. После победы воевал с японскими военными. Пройдя боевой путь солдата, воина и защитника, получив два ранения, отец стал инвалидом 2 группы. Демобилизовавшись в сентябре 1946 года работал в правоохранительных органах, был управдомом, начальником отдела рабочего снабжения на станции Кзыл-Джар.

После выхода на заслуженный отдых не оставался в стороне от общественной жизни, был председателем группы народного контроля Жайремского поселкового Совета народных депутатов, активно участвовал в деятельности

ветеранских организаций, патриотическом воспитании молодежи. Я считаю так – мой папа сумел продлить подвиг на всю свою жизнь...

Отец особо не любил рассказывать о войне. О его боевых заслугах можно было узнать в основном по орденам и медалям, полученным на войне и в послевоенное время. Ордена Отечественной войны II-й степени, медали «За боевые заслуги», «За отвагу», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г.», «За трудовую доблесть» и другие значимые и памятные награды хранятся у меня дома как самая великая драгоценность. А рядом – награды моей мамы, Ёлбике Құлжанбековны, она мать-Героиня, обладательница подвески «Алтын Алка».

И не только эти знаки высокого отличия, а память о моих родителях, об их делах, их поступках и



жизненных принципах хранится в нашей семье не на заветной полке. Мы равняемся на наших старших, обращаемся к ним, советуемся с ними.

Отец учил нас не лгать и не изворачиваться, быть смелым и порядочным, любить свою Родину и защищать семью. Считал, если в тебя кидают камень, то не стоит отвечать тем же. А если

совершаешь ошибку, не сожалей об этом, ведь ты получил жизненный опыт. Он никогда не поучал своих снох, любил их, как родных дочерей, и они отвечали ему тем же.

Моя мама Ұлбике Құлжанбекқызы тоже была победителем. Она смогла преодолеть многочисленные трудности, при этом не озлобившись на жизнь и людей, дойти умиротворенной до своего последнего часа, до своих 90 с лишним лет. Человек труда, мама неустанно работала, предъявляла высокие требования к себе – и так обрела счастье супружества и материнства, сохранила мудрость и здравый ум. Радуюсь успехам своих 5 сыновей и 8 дочерей, 43 внуков, 94 правнуков и 3 праправнуков, она чувствовала себя счастливой матерью.

Отца не стало в 1991 году, мама ушла в 2022 году. Уход родителей – невосполнимая потеря для каждого из нас. Меня утешает только одна мысль – я сделал все возможное, чтобы заботиться о них, когда они были рядом, я строил по ним свою жизнь. И сейчас я делаю все, чтобы сохранить память о них, передать их заветы своим детям и внукам.

Мои родители – настоящие герои, и они герои для меня. Я сверяю по ним свою жизнь и стремлюсь к тому, чтобы и для моих детей и внуков они были



образцами для подражания. Каждой семье необходимо поддерживать семейные традиции, сохраняя память о своих предках. Ведь человек, который не знает свои корни, свое происхождение, не сможет ценить настоящее. Этим настоящим мы обязаны им, поколению победителей.

Внуки Мейіржана-Улбике

А кто же мы? Достойны ли мы их победы, способны ли одержать верх над недругами, над обстоятельствами, просто над нашими слабостями? Думаем ли о своей стране, стараемся ли сделать жизнь лучше? Спросите себя и ответьте честно – как потомок поколения победителей. Если мы осознаем себя не просто потомками, а наследниками наших легендарных отцов, дедов и прадедов – память о них не умрет.

Галым Мукашев,

член Союза журналистов Казахстана,

общественный деятель,

академик МАИН

г. Астана. 11.03.2025г.